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Защитное слово
Здравствуйте Уважаемые члены комиссии. Тема выпускной квалификационной работы: «Особенности назначения страховой пенсии по старости в Российской Федерации».

Актуальность данной темы довольна существенна и обусловлена тем, что на данном этапе развития рыночной экономики в нашем государстве, забота о незащищенных слоях населения является неотъемлемым элементом государственной политики. Немаловажным проявлением данной «заботы» является выплата пенсий и социальных пособий. Российская Федерация является «социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека». 

Одним из этапов жизни человека является старость, когда человек по объективным причинам не имеет возможности обеспечивать своё достойное существование или эта возможность существенно ограничена. Поэтому, государство обязано обеспечить таких граждан правом на достойную и обеспеченную старость.

Объектом исследования в работе явились общественные отношения, возникающие в области социального обеспечения людей пожилого возраста.

Предмет исследования: процесс назначения и выплаты страховой пенсии по старости.
Целью выпускной квалификационной работы является выявление и изучение особенностей назначения страховой пенсии по старости.

Для достижения поставленной цели были определены следующие задачи:

1.
Рассмотреть понятие и структуру страховой пенсии по старости;

2.
Показать правила исчисления и определения размера страховой пенсии по старости;
3.
Проанализировать новое законодательство в области страховых пенсий в рамках Пенсионной реформы 2015 года;
4.
Выявить особенности назначения страховой пенсии по старости в Российской Федерации на современном этапе.
Структурно дипломная работа состоит из теоретической и аналитико-практической частей.

Материал теоретической части работы раскрывает понятие страховой пенсии по старости, рассматривается её структура, условия назначения и выплаты, размер пенсии. 
Страховая пенсия по старости - это пожизненная ежемесячная выплата, назначаемая за счет средств Пенсионного фонда Российской Федерации и служащая основным источником средств существования для лиц, достигших установленного законом возраста и имеющих необходимый трудовой стаж. 
Право на нее имеют мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет, при наличии необходимого страхового стажа (не менее 15 лет – повышение требований к стажу происходит постепенно: в 2015 году он составляет 6 лет и в течение 10 лет поэтапно, по 1 году, увеличится к 2024 году до 15 лет.) и минимальной суммы пенсионных коэффициентов (баллов). Требование по наличию 30 баллов также вводится постепенно: в 2015 году – 6,6 с последующим ежегодным увеличением на 2,4 до достижения указанной величины к 2025 году. 

Отдельные категории граждан могут получить право на страховую пенсию раньше. Списки работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых назначается досрочная пенсия по старости, утверждены Правительством РФ.

Для назначения страховой пенсии по старости необходимо обратиться в любое время после возникновения права на нее без каких-либо ограничений по времени. Заявление о назначении страховой пенсии с документами необходимо подать лично либо через законного представителя (доверенное лицо) непосредственно в территориальный орган ПФР по месту регистрации (в том числе временной), по почте или через многофункциональный центр (МФЦ) 
Пенсионный фонд может принять заявление о назначении страховой пенсии по старости досрочно, но не ранее чем за месяц до наступления пенсионного возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости. Гражданин может направить заявление в форме электронного документа через «Личный кабинет застрахованного лица» на официальном сайте ПФР.

Заявление о назначении страховой пенсии по старости Пенсионный фонд России рассматривает в течение 10 рабочих дней со дня приема заявления со всеми необходимыми документами либо со дня представления недостающих документов (если они были представлены в течение трех месяцев).

Страховая пенсия по старости назначается со дня обращения за ней, но не ранее дня возникновения права на нее. Ранее дня обращения она назначается в том случае, если обращение последовало в течение 30 дней со дня увольнения с работы. При этом ее назначение происходит со дня, следующего за днем увольнения с работы. 

Страховая пенсия по старости выплачивается ежемесячно. Пенсионер вправе выбрать по своему усмотрению организацию, которая будет заниматься доставкой пенсии, а также способ ее получения (на дому, в кассе доставочной организации или на свой счет в банке). Кроме того, за пенсионера получать пенсию может доверенное лицо. Выплата пенсии по доверенности, срок действия которой превышает один год, производится в течение всего срока действия доверенности при условии, что пенсионер ежегодно подтверждает факт регистрации по месту получения пенсии.

Во второй части работы была рассмотрена и проанализирована Пенсионная реформа 2015 года. 
Страховая пенсия по старости может состоять из страховой и накопительной части. 

Согласно законодательству размер страховой пенсии подлежит ежегодной корректировке с 1 февраля в связи с установлением стоимости пенсионного коэффициента исходя из роста потребительских цен за прошедший год, размер которого устанавливается Правительством РФ.

С 1 февраля 2014 года постановлением Правительства РФ от 23.01.2015 №39 стоимость одного пенсионного коэффициента утверждена в размере 71 руб. 41 коп., исходя из роста потребительских цен за 2014 год. Соответственно, корректировка страховых пенсий с 1 февраля осуществлялась путем умножения величины индивидуальных коэффициентов на новую стоимость одного пенсионного коэффициента.

Исследование, проведенное в выпускной квалификационной работе, показало, что действующим законодательством устанавливается максимальная и минимальная пенсия по старости. При определении нижнего предела государство ориентируется на прожиточный минимум. Он имеет различное значение в регионах страны. 
При расчете страховой пенсии применяется фиксированная выплата. Ее базовое значение в 2016 году установлено на уровне 4558,93 рубля. Данная величина подлежит ежегодному индексированию, поэтому в 2017 году она составит 4823,35 рубля.

Если в итоге назначенная страховая пенсия окажется меньше, чем величина прожиточного минимума, то осуществляется социальная доплата. Данный вид обеспечения подлежит ежегодному индексированию в феврале. Например, в 2017 году повышение пенсионных выплат составит 5,8%, в соответствии с инфляционными показателями за прошлый год.
Размер пенсии в первую очередь зависит от объема страховых взносов, поступивших на формирование страховой пенсии, длительности страхового стажа и возраста обращения за назначением пенсии. Причем, при расчете индивидуального пенсионного коэффициента учитывается только «белая», официальная заработная плата до вычета из нее налога на доходы физических лиц (13 процентов).

Таким образом, проведенное исследование позволяет сделать следующие выводы:
1. Страховые пенсии определяются с учетом продолжительности работы и количества насчитанных пенсионных коэффициентов.

2. Выплаты страхового типа индексируются в феврале согласно инфляционным показателям.

3. Минимальная пенсия по старости находится на уровне прожиточного минимума (ПМ).

4. Социальное пенсионное обеспечения полагается нетрудоспособным лицам, постоянно проживающим на территории РФ.

5. Размер социальных пенсий определятся с учетом категории, к которой относится ее получатель.

6. Какая будет минимально возможная пенсия, зависит от установленного в регионах ПМ.

7. ПМ в субъектах может отличаться от общероссийского в большую или меньшую сторону.

8. Если пенсионное обеспечение не достигает ПМ, то пенсионеру полагается надбавка до необходимого уровня.
Все это, позволяет сделать вывод, что все поставленные задачи выполнены, и цель дипломной работы достигнута. 

Спасибо за внимание!
